



# Пилигрим

**ПИЛИГРИМ** – паломник или странник, ходящий по святым местам.  
В.И. Даль.

Рождество Христово – удивительное время, когда сердце наполняется ожиданием чуда... И это чудо происходит! «Христос рождается, славите!» – несется над Вселенной, «Христос с небес, встречайте!» – весь мир воспевает славу Творца. Ангельские силы и человеческий род вместе прославляют Того. Чья любовь не имеет границ. И, наверное, поэтому Рождество Христово называют «Зимней Пасхой». Каждый старается пронести этот день не так, как любой другой: подарить добро и любовь близкому человеку, стать лучше, а самое главное – ближе к Богу.

Дорогие братья и сестры! Не теряйте веры в Бога, любите Его! Любите своих родителей и своих детей. Мужайтесь, укрепляйтесь в вере во Христа. Помните слова Еgo: «Аз есть с Вами, и никто же на вы!», «Разумейте языцы и покаяйтесь Творцу – Богу и Спасителю нашему, яко с нами Бог!»

Всех вас сердечно поздравляю с великими историческими днями, праздником РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА и Новым 2017 годом. Всем вам желаю работы духовной, духовного счастья и здоровья, мира, крепости сил. Да благословит всех нас родившийся Спаситель и да умножит в сердцах наших братьев духовные: веру, любовь, надежду, кротость, смиренение, чистоту, терпение, благость, милосердие. Да сподобит всех нас спастись и наследовать жизнь вечную со святыми, ради чего мы сегодня молимся, просим, веруем и творим-стремимся.

Настоятель Успенского храма п. Касторное протоиерей Алексей ЛАКОМОВ



Праздничное богослужение начнется в 23 часа 6 января 2017 года. Приглашаем всех маленьких касторенцев на рождественскую елку, которая состоится 7 января 2017 года в 11 часов.



Владыка Паисий в Свято-Троицком храме

## Колокола – музыка небес

Минувший юд – юд 235-летия местного храма – запомнился ореховцам, как минимум, двумя важными событиями.

В апреле звонница храма Святой Живоначальной Троицы села Орехово пополнилась сразу пятью колоколами, которые подарили внуки жителей деревни Плоское Стефана и Елены Никулиных «во славу Божию и их поминовение».

А в один из октябрьских дней Управляющий Шигровской и Мантуринской епархией епископ Паисий совершил освящение нового престола.

По окончании Божественной литургии владыка поздравил всех присутствующих с юбилеем Свято-Троицкого храма и наградил архиерейскими грамотами прихожан, активно помогающих отцу-настоятелю в восстановлении святыни.



А.И. Лакомов в детском отделении больницы

## В день святой Варвары

17 декабря 2016 года, в день памяти великомученицы Варвары, епископ Шигровский и Мантуринский Паисий совершил Божественную литургию в Успенском храме поселка Касторное.

Касторенцы считают этот праздник престольным, так как один из пределов храма посвящен святой великомученице Варваре. Владыка часто приезжает к нам именно в этот день. В этот раз в храме было, как всегда, многолюдно, празднично и торжественно. Но было в богослужении одно, наблюдавшееся кастроенцами впервые, действие – архиепископ Шигровской епархии рукоположил чтеца Александра Шашкина в сан диакона.

Прихожане хорошо знают Александра, он давно помогает настоятелю храма отцу Алексею, ведет миссионерскую работу в благочинии, преподает на факультете духовного воспитания в местном Университете пожилого человека, часто выступает на страницах нашей газеты с краеведческими материалами.

По окончании Божественной литургии архиерей совершил славление праздника, а затем обратился к прихожанам с проповедью. Его Преосвященство пожелал всем присутствующим быть ревностными христианами, стремиться к очищению души, помочь Божией здравии и спасения. С праздником архиепископа поздравили воспитанники воскресной школы Успенского храма.



Во время Божественной литургии

## Освящен старинный храм

Возрождение храма Архангела Михаила в селе Поножево ведется уже много лет. По крутицам собираются средства, ша за шацом восстанавливается церковь.

21 ноября 2016 года исполнилось 170 лет с дня закладки храма.

А незадолго до этого архиепископ Шигровский и Мантуринский Паисий освятил ново-сооруженный престол и обновленный храм. Для прихожан приезд владыки стал настоящим событием. Погожевцы и гости села соборно помолились за Божественной литургией, которую возглавил епископ Паисий в сопровождении священников Касторенского благочиния. После богослужения владыка обратился к прихожанам с проповедью и вручил семи жителям Касторенского района Благодарственные письма «за понесенные труды по восстановлению Михаило-Архангельского храма в селе Погожево».

Храм Ахтырской иконы Божией Матери в селе Верхняя Грайворонка более двух веков. И почти всегда его только разрушали: время, войны, беды, беды. Рассвет над обездвиженным в 1922 году соудом забрезжал на переломе веков.

## И засиял крест, венчающий купол

В 1999 году Курская епархия РПЦ открыла приход в частном доме по соседству с храмом. Приехавший в село молодой священник отец Валерий взялся за дело. В 2004 году на пожертвования отремонтировали крышу притвора, подновили фундамент, в замурованные прежде проемы вставили 12 четырехметровых окон.

С 2005 года в притворе ведутся службы. В 2006 году храму передали иконостас из Курской духовной семинарии, а в 2009 году была приобретена малая звонница. Тогда же старожилы села передали в дар храму читумную икону Ахтырской Божией Матери. В 2013 году в

день почитания иконы Божественную литургию служили уже в центральной части храма.

А 20 ноября 2016 года произошло поистине знаменательное событие – над храмом засиял крест, венчающий узорчатый голубой купол с золотыми звездами (символ Богоявления). Он был построен по молитвам верующих на средства благодетелей из родины Александра Невского в городе Переяславль-Залесский. «Сумма требовалась большая, – говорит настоятель храма отец Валерий, – более полутора миллионов. Кое-что собирали местные жители, хорошо помог фермер В.В. Белых, но в основном вложи-

лись московские прихожане. Так всем миром с Божьей помощью осуществили мечту не одного поколения верхнегорянцев».

До завершения восстановительных работ пока очень далеко, но ведь еще пару десятков лет не верилось, что храм, с березами вместо купола, вообще оживет.

Как-то разговоре со старцем одни наш священники посоветовали: «Трудно служить в пустом храме». На что прозорливый монах ответил: «Ты служи, там, где люди не стоят, стоят ангелы!» Хотется верить, что в восстанавливаемых с таким трудом и усердием сельских храмах будет много прихожан, и ангелов.